

## 国际社会热议“中国式现代化”“人民”等高频词

## 期待中国为全球发展提供新思路

中国共产党第二十次全国代表大会受到国际社会持续高度关注。在中共二十大胜利闭幕之际，诸多外国政要、媒体认为，本次大会阐明了中国的政策重点，为未来发展提供了路线图，具有重要的里程碑意义。

此次大会的重大意义不仅关乎中国人民的福祉，也关乎世界人民的未来。有外媒指出，在中国共产党的领导下，中国取得了举世瞩目的发展成就，而中国的发展也给世界提供了新机遇。多国人士期待，中国未来能继续为全球发展提供新思路。

中国式现代化  
令世界印象深刻

自二十大开幕以来，整个世界的目光都聚焦在这场盛会。总结过去的巨大成就，描绘未来的奋斗蓝图，二十大成为世界读懂中国的一扇窗。

从开幕到闭幕，委内瑞拉南方电视台时刻关注着中共二十大的最新动态。其主持人在直播中说，这次大会的重要性在于中国提出了未来五年的发展计划，并针对不断变化的国际形势制定了战略规划，意义十分重大。

巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所所长哈立德·拉赫曼表示，外界普遍关注中国的长期目标、中国如何看待国际体系、中国的国家治理是否会发生变化、中国的愿景和政策是否会有所不同，而二十大报告向世界阐明了中国的优先事项。

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现

代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”外国人士和媒体对新时代新征程中国共产党的使命任务印象深刻。其中，“中国式现代化”成为备受关注的热词。

“中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。”新加坡《联合早报》在报道中这样阐释。日本共同社报道称，中国式现代化为人类实现现代化提供了新的选择。

巴基斯坦国家电视台新闻部高级制片人奥恩·萨希认为，中国式现代化意味着提高人民生活水平，也意味着中国能为世界创造更多机会。阿尔及利亚国际政治专家伊德里斯·阿提亚称，中国式现代化是有中国特色的全新发展模式，将为多国提供全新的有益借鉴。

中国的成就  
离不开中共的领导

在围观中共二十大的过程中，外国人士和媒体坦言，中国近年来取得的发展成就令世界惊叹。

巴西主流新闻网站《论坛》的记者来到中国，近距离参与报道了这场盛会。其主编雷纳托·罗维伊表示，《论坛》着重报道了参会代表是如何选出以及他们如何代表广大人民利益等内容。“十年来，中国在脱贫、环保等方面不懈努力，取得显著成效。”罗维伊感叹，“中国的发展是一项伟大的成就。”

基里巴斯总统马茂对自己第一次中国之

行记忆犹新。他说：“那是2020年，我看到了中国繁荣昌盛，人民安居乐业，这是中国的伟大发展成就，我相信，二十大将推动中国实现新的发展。”

众多外国人士纷纷认为，中国的发展成就离不开中国共产党的领导。印度新闻评论员库尔卡尼表示：“十年来，中国虽面临困难，但仍取得了巨大成就。中国共产党拥有广大群众的支持，是能把梦想变为现实的伟大践行者。”英国东亚委员会秘书长麦启安指出：“中国共产党有不断适应和创新的能力，以满足时代的需要。”

多国政要还表示，二十大报告中强调了增进民生福祉、提高人民生活品质的内容，体现了中国共产党以人民为中心的执政理念，而这也是中国共产党能够带领中国人民取得重大成就的关键。哈萨克斯坦中国贸易促进会会长哈纳特·拜赛克注意到，“人民”是中共二十大的高频词之一，“中国共产党从人民中走来，始终坚持人民至上”。

在海外社交平台上，“中共二十大”也成为刷屏热词。有网友在二十大的相关帖子下留言称：“举世瞩目的成就，为中国感到高兴。”

中国的发展模式  
正激励着世界

过往可赞，未来可期。中国的成功也正激励着更多发展中国家勇敢探索发展和繁荣的本国方案，为世界现代化进程贡献中国智慧和方案。

老挝国家主席通伦表示：“中国提出的全

球发展倡议、全球安全倡议和‘一带一路’倡议老挝全力支持，也受益良多。”“中国共产党所取得的成就值得称赞，使数十亿人摆脱贫困简直是个奇迹。”尼日利亚前总统奥巴桑乔发出感慨，“我深知努力让人们摆脱贫困意味着什么，我们虽无法复制中国模式，但我们将从中汲取经验。”

几内亚比绍前总理安东尼奥·阿图尔·萨尼亚曾多次访华，他见证了中国的发展繁荣，也积极推动了两方的务实合作。他说：“中国拥有巨大潜力，中国的发展模式正激励着世界。二十大作出的战略部署将为推动世界经济复苏作出新贡献。”

在土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢看来，中共二十大不仅对中国和世界具有重要意义，而且将对世界持续产生影响。他强调，中国在全球治理方面发挥着重要作用，中国关注世界发展问题并提出共建“一带一路”等倡议，展现了大国担当。

意大利前司法部长、罗马大学法学院院长迪利贝托称，中国共产党带领着中国朝着实现中国梦的目标不断迈进，中国在上是倡导和平、合作的力量，在各国人民之间“搭桥”而非“筑墙”。

“这是一次具有里程碑意义的大会，不仅对中国人民十分重要，对于世界而言同样如此。”正如巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯所说，中共二十大将引领中国人民继续建设中国式现代化，在前进道路上实现新发展，为世界带来新机遇。

本报记者 王若弦

## 鲍里斯·约翰逊放弃角逐英国保守党党首一职

## 印度裔苏纳克“替补”成为新首相？

在同前财政大臣苏纳克秘密会面之后，英国前首相鲍里斯·约翰逊宣布放弃角逐保守党党首。此举也让印度裔的苏纳克锁定英国首相之位。

苏纳克23日在社交媒体上发帖称，自己已准备竞选接替特拉斯，成为新一届英国首相。

苏纳克  
提前锁定胜局

尽管公开支持鲍里斯·约翰逊的议员只有57名，但约翰逊宣称自己已经获得102名议员的支持，超过了竞争党首所需要的100名议员支持的门槛。不过，约翰逊还是决定放弃争夺。

而约翰逊的放弃也为苏纳克的首相之路铺平了道路。

因为截至当地时间23日深夜，苏纳克仅剩的对手、最早宣布参选的英国议会下议院领袖彭妮·莫道特依旧只获得30名议员的支持，尚未获得竞争党首一职的资格。

而苏纳克已获得155名议员支持。

“英国是一个伟大的国家，但正面临严重的经济危机。这就是我要成为保守党党首和下一任首相的原因。”苏纳克在社交媒体上写道。

按照英国媒体的说法，苏纳克最早会在当地时间24日下午确认胜出，成为新一任英国首相。

在野党  
质疑其合法性

“9月的失败者将在10月成为首相。”英国广播公司这样描述苏纳克。

毕竟，在9月份的党首竞争中，苏纳克败给了上周宣布辞职的特拉斯。

这也意味着即便坐上保守党党首和英国



■ 苏纳克(居中)与他的支持者

本版图片 GJ

首相的位子，苏纳克依旧地位不稳。

除了不断上涨的物价、400亿英镑的政府财政黑洞、即将来临的冬季罢工之外，苏纳克将要面对的，是一个严重分裂的保守党，以及质疑其合法性的在野党。

“保守党即将把国家的钥匙交给苏纳克。而关于如何执政，他却一句话也没有说。没有人会投赞成票。”英国在野党工党副党首安吉拉·雷纳说道，“毕竟，他太糟糕了。就在几周前，他被特拉斯打败了。我们现在需要选举，人们应该就国家的未来进行投票。”

英国自由民主党则将保守党的这轮党首争夺称作是“一场彻头彻尾的闹剧”。

## 约翰逊

## 瞄准下届大选

不过，保守党似乎也在为大选做准备。

在23日的声明中，鲍里斯·约翰逊再次提及了自己三年前带领保守党在大选中赢得压倒性的胜利。“我相信，我完全有能力在2024年大选中带领保守党赢得胜利。”但他也直言当下的保守党面临严峻的分裂问题。

“我相信我可以提供很多东西，但我担心这根本不是合适的时机。”分析人士认为，鲍里斯·约翰逊此时退出竞争，更多是因为他已经将目光瞄准了未来的大选。

玖田

本报特稿 在度过短暂的45天首相任期后，特拉斯就要离开位于伦敦附近的首相官邸别墅了。刚刚过去的这个周末，特拉斯在别墅内大搞派对。

22日特拉斯在别墅内为大臣举行了欢送会。第二天她又举办了一场派对，对自己的助手与同事表示感谢。据说，特拉斯是自掏腰包举办的派对。

有英国媒体表示，唐宁街10号的工作人员还一度流下了眼泪。但特拉斯表现得很轻松，并说道：“别担心，一切都结束了，我很放心。至少，我当过首相。”

不过，围绕当过首相的特拉斯是否有资格领取终身津贴，争议四起。

《纽约时报》报道，尽管特拉斯仅仅担任英国首相45天，但她下台后，每年11.5万英镑(约合92.5万元人民币)的终身津贴不会少。而特拉斯今年刚刚47岁。

“特拉斯留下的遗产是一场经济灾难，保守党正为此让纳税人买单。”自由民主党内阁办公室发言人贾丁说道。(玖田)



特拉斯：『至少，我当过首相』

仅于45天却能领每年92万元终身津贴？